ДО   АКЦИОНЕРИТЕ

         НА “БЪЛГАРСКА ЗАХАР” АД

         ГР. ДОЛНА МИТРОПОЛИЯ

О Т Ч Е Т

ЗА ДЕЙНОСТТА  НА  ДИРЕКТОРА ЗА ВРЪЗКИ С ИНВЕСТИТОРИТЕ 

ПРЕЗ 2011 ГОДИНА

Едно от задълженията на директора за връзки с инвеститорите  е да се отчита за дейността си пред акционерите на годишното общо събрание. В изпълнение на това задължение  Ви предоставям настоящия отчет.

Необходимата информация за вземане на обосновано инвестиционно решение от инвеститорите се съдържа в предоставяните уведомления, тримесечни и годишни финансови отчети на “Българска захар” АД на “Комисия за финансов надзор” – управление “Надзор на инвестиционната дейност” ,“Българска фондова борса – София” АД и “Централен депозитар” АД, информационна агенция „Уеб медия груп” на адрес www.fininfo.newe.bg, а също така и на страницата на дружеството  www.bulsugarad.eu .

Спазени са сроковете, посочени в ЗППЦК, както и изискванията относно формата и съдържанието на представяните документи към посочените по-горе институции. 

Задължение на Директора за връзки с инвеститорите е да информира потенциалните инвеститори за финансовото състояние на “Българска захар” АД. През 2011 г. такава информация не е предоставяна поради липса на интерес и запитвания от потенциални инвеститори.

Акциите на “Българска захар” АД през 2011 г. се котираха по номинал 1 лев за акция на свободния пазар.

През 2011 г. и до момента на публикуване на обявата за провеждане на общото събрание не са получавани уведомления  по чл. 145 от ЗППЦК. 

През изминалата 2011 год. контактите ми бяха основно с акционери, притежаващи малък брой акции. Техните запитвания бяха относно получаване на дивиденти.
Запитвания от сериозни инвеститори не са получавани.

30.03.2012 год.




ДИРЕКТОР ЗА ВРЪЗКИ 

гр. Долна Митрополия
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